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HYGO - Katedralja e Parisit

-Pyetje me shtjellim-

-shénime-
Si u kundérvihet Hygoi letérsisé klasiciste dhe
parimeve té saj me romantizmin e vet?

Pse letérsia e krijuar nga Hygoi éshté né pérgjithési
letérsi e kontrasteve?

Tregoni disa nga kontrastet tipike romantike té
romanit “Katedralja e Parisit”.

Né ¢'veté éshté ndértuar rréfimi né kété roman?
C’raport krijon autori me personazhet pérmes njé
rréfimi té tillé?

Fragmenti “Esmeralda”

Cili ishte arti i mesjetés dhe ¢’lidhje kishte ai me
pasqyrimin e jetés sé pérditshme? llustroni mendimin
me pjesé nga fragmenti “Esmeralda”.

Si mendoni, pse njerézit pélgenin mé shumé
karnavalet, sesa njé pjesé teatrore?
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Gjeni pjesé né tekst pér té ilustruar ironiné e pérdorur
kur flitet pér pjesén teatrale.

-shénime-

A del Esmeralda né skené né kété fragment? Pse?

Gjeni pérshkallézimin né paraqitjen e Esmeraldés né
fragment.

Pse dalja e Jupiterit né skené ndodh né té njéjtén kohé
me shfagjen e Esmeraldés né publik?

Gjeni antitezat bazé mbi té cilat ndértohen kontrastet
e fragmentit (tipar i romantikéve).

Fragmenti “Shtylla e turpit”

Cili éshté qéndrimi i Hygoit ndaj sistemit té drejtésisé
té asaj kohe? llustrojeni mendimin me shembuj nga
teksti.
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Komentoni ¢géndrimin e Hygoit ndaj sistemit té
drejtésisé duke u bazuar né fjalét:
...ai po ndéshkohej vetém ngaqé kishte pasur
fatkeqésiné té gjykohej prej njé shurdhi, duke gené edhe
veté shurdh.

-shénime-

Bashkéshoqérohet civilizimi i késaj shoqgérie me
sistemin e drejtésisé apo bén kontrast?

Ai ishte shumé larg shoqérisé njerézore dhe shumé afér

gjendjes primitive, prandaj nuk dinte ¢’éshté turpi.
Kuazimodoja pérshkruhet mé afér kafshés, sesa
njeriut. Gjeni fajtorin pér kété gjendje té tij.

Né krye ai u mbajt i forté. Por pak nga pak durimi i tij
filloi té binte dhe nuk u béri dot ballé atyre pickimeve
prej mushkonje.
C'tregon ky reagim i Kuazimodos ndaj talljeve té
turmés?

Cfaré ndikimi ka né gjendjen e Kuazimodos ikja e
Froloit?

Analizoni antitezén e giftit Frolo — Esmeralda.

C’tregon fakti qé Froloi u kthye dhe iku, ndérkohé qé
Esmeralda arriti ta prekte gjithé turmén?
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-shénime-
Gjeni dhe analizoni tipare té romantizmit té Hygoit né | Kthesat e befasishme:
fragment.
Antitezat:
Hiperbolat:
Ese:

E bukura éshté e shémtuar kur éshté vetém e jashtme.




